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Przekątne podstawy e i f dzielą się na połowy a podstawę na cztery przystające trójkąty prostokątne. Jeżeli kąty ostre w rombie = 60o to kąty rozwarte = 120 o ( bo 2*60o+2*120 o=360 o suma kątów w czworokącie = 360 o).
Trójkąty w podstawie mają więc kąty o miarach = ½ miar kątów rombu czyli odpowiednio 30o i 60o

 Bok podstawy a = 8 cm

Wysokość graniastosłupa H = 10 cm

sin 60o = ½*e/a  i sin 60o = √3/2
½ * e/a = √3/2
e/a = √3
e = a√3 = 8√3
sin 30o = ½*f/a  i sin 30o = ½

½ * f/a = ½

f/a = 1

f = a = 8

W „niebieskim” trójkącie prostokątnym obliczam przeciwprostokątną K, która jest jedną z poszukiwanych przekątnych graniastosłupa:

K2 = e2 + H2
K2 = 64*3 + 100

K = √292 = 2√73
Podobnie w „czerwonym” trójkącie:

L2  = f2 + H2

L2 = 64 + 100
L = √164 =  2√41

Przekątne graniastosłupa to 2√73 cm i 2√41 cm.

